

韩正强调:凡与生态岛建设不相符的项目与产业都要拒之门外

崇明生态建设得越好贡献越大

本报讯 市委书记韩正14日下午和15日全天在崇明岛调研时强调,上海要通过高质量高效益的经济增长为全国稳增长作更大贡献,这也是上海当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者的必然要求。立足全市工作大局,每个区县都应自己的工作着力点,崇明要始终把生态岛建设作为着力点,贯穿于各项工作之中,坚持不懈按照生态岛建设目标推进各方面工作。

城桥镇聚训村是“美丽乡村”县级示范村,区域面积4.1平方公里,现辖29个村民小组,人口近3000。村里的特色产业是甜芦粟种植,全村种植面积达300亩。村党支部书记张汉超告诉市领导,村里进行产业结构调整,发展生态农业,关闭了“冒烟”的小产业,村级组织运转经费由县、镇两级财政转移支付给予保障。韩正听后十分肯定。走进村民黄雷娣家中,韩正与黄雷娣拉家常。“现在村民最关心什么?”“最关心健康,生活在生态岛上,健康是根本。”“对村干部工作是否满意?知道村支书一年的收入吗?”“村干部收入都是公开的,说实在的,他们收入不高,但工作非常辛苦,大家都看在眼里。”张汉超书记在一旁介绍,村里的每项重点工程、收支情况等也都进行村务

公开,村干部收入也是公开的。韩正十分赞许,“公开透明了,村民心中有数了,这样就好!”

韩正一行还前往国家设施农业工程技术研究中心实验基地,听取自主创新情况汇报。该实验基地的现代化温室、可再生能源利用、生态农业和蔬菜无土栽培等技术均具有国际先进水平。随后,市领导前往东滩鸟类国家级自然保护区,察看东滩生态修复项目和湿地保护情况。

在与崇明县委、县政府负责同志座谈时,韩正说,崇明生态岛建设取得了明显成效,生态立岛理念在崇明已深入人心,这并不是一朝一夕形成的,而是“十年磨一剑”的成果。市委、市政府对崇明生态岛建设进展是满意的。当前,要坚定不移按照生态岛建设的整体目标不断向前推进,牢牢把握“三岛联动”机制。崇明本岛建设已有完整的规划,必须按照规划有序推进。长兴岛建设“十三五”期间必须全面提升,按照产业发展、基础设施、城镇建设、社会配套、生态保护“五位一体”的发展任务,紧紧围绕国家战略,把高端海洋装备制造制造业发展和新型城镇建设紧密结合,坚持走集约化发展道路;横沙岛建设必须坚决“留白”,把这块宝贵的资源

留给后人。崇明三岛生态建设得越好,对全市的贡献、对全国的贡献就越大。

韩正强调,崇明生态岛建设的整体目标有了,在规划实施中,一定要坚持底线思维,凡是与生态岛建设不相符的任何项目与产业都要拒之门外。目标关乎长远,底线关乎现实,目标不坚定,就会守不住底线,对于崇明生态岛建设来说,眼前利益和长远利益是一致的,眼前利益必须符合长远利益。崇明县要进一步做好人口调控工作,在建设用地减量化方面要全市作贡献。各项基础设施建设,也是底线思维的体现,要重点推进有利于生态岛建设的基础设施项目,如水系整治,水系,是生态岛建设的核心。崇明应该成为上海市民“菜篮子”工程和绿色农业的基地,与此同时,要大力挖掘和发展与生态岛建设相关的文化、体育、旅游等资源。要千方百计帮助农民提高收入,改善生活,切切实实使生态岛建设的成果惠及当地群众。

调研期间,韩正还前往长兴岛,察看长兴岛横沙国家一级渔港和长兴郊野公园建设进展情况,并听取市长兴岛开发建设管理委员会办公室的工作汇报。

城乡一体化补上统筹发展“短板”

杨雄赴奉贤调研强调创新应成为“十三五”发展主动力

本报讯 市委副书记、市长杨雄昨天赴奉贤区调研“十三五”规划和下半年经济社会发展工作。杨雄指出,创新转型正进入攻坚阶段,本市郊区县要坚定不移贯彻“创新驱动发展、经济转型升级”战略,坚定不移推进城乡发展一体化,下大决心,用大手笔,以实实在在的新理念、新办法和新成效,赢得后发优势,实现弯道超车,补好城乡统筹发展“短板”,真正让创新成为“十三五”发展主动力。

上午,杨雄一行来到漕河泾开发区南桥园区,该园区创新“基地+基金+服务”的运营模式,帮助奉贤打造生产性服务业集聚高地。市领导还察看了奉城中心镇总体规划,听取该镇开发建设和头桥社区环境集中整治情况汇报。与奉贤区委、区政府负责人座谈交流时,杨雄说,在经济下行压力较大的情况下,奉贤等郊区县坚定转型发展,成绩来之不易。要紧紧咬住目标、保持定力,以更大的勇气和决心深入推进创新转型。在“爬

坡过坎”的关键时期,我们不能迟疑停滞,也不能满足于小打小闹、小修小补。只有不怕矛盾和阻力,敢打攻坚战,才能真正破解当前发展的瓶颈和困难,才能真正改变区域面貌,让人民群众实实在在受益。

“谋划‘十三五’,郊区县要牢牢抓住创新转型发展和城乡一体化两个‘牛鼻子’。”杨雄强调,创新转型不成功,上海就会失去未来发展的动力;城乡统筹发展解决不好,上海发展就始终存在短板。市区两级政府和部门都要看长远、谋大局,上下形成共识和合力。要全面深入贯彻落实本市城乡发展一体化各项政策,积极稳妥实施农村各项改革,重点解决好纯农业地区和经济薄弱地区可持续发展问题。郊区新城建设要坚持以人为本的理念,规模不能贪大,规划起点要高、功能布局要全,建精建好。要坚决贯彻建设用地图量既定目标,科学谋划郊区县重大基础设施规划布局。

他们的故事深深打动每个人

“第五届全国道德模范和身边好人现场交流活动”上午举行

本报讯 (记者 房浩) 道德的力量,撑起时代的风尚;模范的精神,点亮向善的航灯。今天上午,由上海市精神文明建设委员会办公室和本报共同主办的“第五届全国道德模范和身边好人现场交流活动”在上海展览中心举行。

刚从北京载誉归来的上海市第五届全国道德模范和道德模范提名奖获得者与历届全国道德模范和道德模范提名奖获得者代表、本市各级“上海好心人”代表济济一堂,讲述凡人大爱,共话道德之美。上海市委常委、市文明委常务副主任、市委宣传部部长董云虎等出席交流活动。

交流活动首先以10段微视频串起了上海市第五届全国道德模范和道德模范提名奖获得者的感人事迹:心系群众的“小巷总理”朱国萍、精益求精的“大国工匠”胡双钱、免费义诊的“光明使者”张兴儒、临危不惧勇斗歹徒的“皮带爷叔”方江、关爱病人的“白衣天使”蔡蕴敏……一段段催人泪下

的故事,一幕幕温暖人心的瞬间,深刻诠释了道德模范们助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的善行义举。微视频放映过程中,10位道德模范的家人、同事、邻里或帮扶对象还应邀登台,现身说法,讲述自己眼中道德模范的人格魅力。

道德模范崇德向善,自然离不开好家风好家训的熏陶。视频展映结束后,第五届全国道德模范“大国工匠”胡双钱和第一届全国道德模范、“抓斗大王”包起帆就作为道德模范代表,分享了在成长过程中永远激励、鞭策自己前进的家风家训。

道德模范的讲述,深深打动了在场的每一个人。为了向道德模范致敬,今年已78岁高龄的玉雕阴刻之父、上海工艺美术大师、曾为三代国家领导人篆刻过名章的张迎尧老先生此次亲治10方“道德印”,同时,活动主办方也精心制作了10幅“事迹卷轴”,一起赠予第五届全国道德模范和道德模范

提名奖获得者。大众出租也为道德模范提供爱心服务。

道德的力量需要传递,模范的精神需要传承。活动最后,第五届全国道德模范朱国萍“萍聚”工作室正式揭牌,这也预示着今后将有更多社区干部、志愿者加入朱国萍的队伍,为社区建设、百姓民生奔走忙碌,在全场热烈的掌声中,交流活动圆满落幕。

近年来,本报相继开辟“上海好心人”“中国梦·申城美”等栏目,着眼于挖掘平凡的好心人,报道身边的感人事迹,通过真实、鲜活的故事和质朴、真诚的感情,体现人性的温暖,传递人间的大爱,多位全国道德模范的事迹也屡屡见诸报端。

市文明办表示,希望通过本次活动,大力宣传道德模范的感人事迹,把道德模范的榜样力量转化为广大群众的生动实践。用社会主义核心价值观凝魂聚力,更好地构筑中国精神、中国价值、中国力量,为中国特色社会主义事业提供源源不断的精神动力和道德滋养!

综合整治要经济效益 更要社会效益生态效益

市领导赴宝山调研督导,强调加大违法行为查处力度

本报讯 昨天,副市长周波前往宝山实地调研督导生态环境综合整治工作,强调环境整治既要讲究经济效益,更要讲究社会效益、生态环境等综合效益。

下午,周波来到月浦镇友谊村地块,实地察看违建拆除及土地复垦情况。据宝山区介绍,这些区域原先环境脏乱差现象比较严重,矛盾比较突出。目前,被整治地块上的6家单位退出工作进展顺利,12月将广泛征求周边居民意见,对该地块及周边区域150亩土地进行整体规划设计。

在调研座谈时,周波强调环境

综合整治不仅仅是为了改善环境,而是要将整治工作与城市地区发展、产业结构调整、经济转型升级等紧密结合。环境综合整治不是一蹴而就,这就要求我们强化长效机制,做好打持久攻坚战。整治工作必须依法合规、多管齐下、上下齐心、综合施策。在整治过程中,要严格处罚环境违法企业、依法拆除违法建筑、坚决纠正违法用地行为,加大对违法生产经营行为的查处力度。尤其针对存在重大安全生产隐患的生产经营企业,政府主管部门必须依法责令限期改正,逾期不改正的,应实施严厉的行政处罚。

长江经济带今起实行检验检疫通关一体化

本报讯 (记者 陈杰) 从今天起,由上海检验检疫局牵头,长江经济带12个直属检验检疫局全面启动检验检疫通关一体化模式,该项措施在提高区域贸易便利化水平等方面将取得显著成效。

今后,长江经济带区域内,诚信等级达到B级及以上的进出口企业,均可申请实施检验检疫通关一体化。通关一体化改革后,出口通关模式由原先“产地报检、口

岸换通关单”的多个环节简化为“产地报检并出具通关单”的单一环节。

据测算,原出口货物检验检疫通关放行至少需要1.5-2.5个工作日,成本约200元人民币;通关一体化改革后,检验检疫通关放行仅需约1个工作日,成本不足100元人民币,每批货物至少节省0.5个工作日。预计新政可覆盖近17000家出口生产企业。

(上接第1版)

韩正说,伟大的事业需要强大的精神引领,道德的力量就是一种精神的力量。我们身边榜样的精神引领是实实在在的,体现在每一件具体事情上。我所熟悉的朱国萍同志,20多年如一日坚守在“小巷总理”岗位上,时时刻刻为居民群众解决最具体的事,让大家感受到党组织的温暖。胡双钱同志是“大国工匠”的代表,见证了我国航空事业的发展,也用实

际行动践行着“干活做事都要凭良心”的信条。榜样的力量是无穷的,衷心希望各位模范在自己的岗位上更好发挥示范引领作用,全社会要弘扬一大批工作在基层一线、在平凡岗位上默默奉献的道德楷模们的榜样精神。

朱国萍说,做一名新时期的道德模范,抬头要有信仰、低头要有担当。踏踏实实为居民群众办实事,守规矩、讲真话、做好事、献爱心,这是我一辈子的信仰与担当。

我也衷心希望,如果每个人都能做到诚信,社会就会更加和谐稳定。

胡双钱说,此次入选道德模范,体现了党和国家、社会各界对国产大飞机事业的重视和关心,也是对我个人30多年坚守的最大鼓舞。现在正处于国产大飞机建设的关键时期,人才队伍是核心,我要继续做好“传帮带”,培养更多技术高、人品好的优秀人才。

市领导董云虎、尹弘参加会见。